

Ára 1/2 dinár

Budaapest

Titl.

Magyar Nemzeti Múzeum

T. p.

Beregszéli Újság

14. évfolyam

Noviszád, 1933 július 14, péntek

163. szám

Az uborkaérés

ideje mindig az újságrokat érte a legsúlyosabban. Események nem történtek és bizony nagy gond volt minden nap megtölteni az újságot, bár a közönség a legtöbb esetben nem volt megelégedve a tartalommal és unott „ma megint nincsen semmi az újságban” megjegyzéssel leseperte az asztalról minden napi olvasmányát. Ilyenkor a kánikula kellős közepén jelent meg mindig a fiúmei cápa és a tengeri szörny, de az újságolvasó közönséget ez is meglehetősen hidegen hagyta. Egész egyszerűen nem hitte el, hogy az Adriában fündözőket cápa fenvegetné, de nem ült fel a tengeri szörnyről megírt legszínesebb riportnak sem.

A fiúmei cápa és a tengeri szörny a világháború előtti béke-éveknek volt jellemző velejárója és egyúttal — most utólag megállapíthatjuk — bizonyítéka volt a nyugodt, zavartalan jólétnek is. Azóta azonban nagyot változott a világ, végigsöpörte a mindennél borzasztóbb nagyháború és, amit az talán még épségben hagyott volna, azt igyekszik a gazdasági válság elpusztítani. Nem csodálkozhatunk tehát azon, hogy kissé megváltozott az újságok tartalma is. Hol vagyunk ma attól, hogy a fiúmei cáparól szóló rémhistóriával töltsük meg az újságok hasábjait, mikor ma olyan szenzációk történnek, amilyenek régen a legjobb szezonban is ismeretlenek voltak.

A külpolitikában nap-nap után csakis szenzációk vannak. Egyik esemény szinte zavarja a másikat és az újságolvasó közönség sokszor nem is tudja hányadán van a sok külpolitikai szenzációval. Erthető tehát, ha kissé már megcsömörlött a londoni, párisi és római hírekkel és inkább valamelyik közelebb álló esemény érdekli. E tekintetben sem lehet panasz, mert annyi rémhistoria történik naponta közvetlen közelünkben, hogy igazán sok van belőle. A világháború és az utána következő esztendőknél nagyon megviselhetők az emberiség idegeit, hogy ezek nagyon sűrűn mondják fel a szolgálatot és olyan cselekedetekre ragadtatják az embereket, amelyek a háború előtt szinte elképzelhetetlenek voltak.

Családi drámák, tömegszerecsétségek és tömeggyilkosságok, amelyek pedig valaha világ-szenzációk voltak, ha nagyrítván megtörténtek, ma szinte hétköznapivá váltak. Az az újságolvasó közönség, amely szereti a szenzációt, bármilyen is legyen az, igazán nem panaszkodhat. Az újságok úgy találják fel a vért és gyilkosságot, hogy az már szinte sok is. Sajnos ezek az események és a róluk közölt tudósítások talán a legjobb fokmérői annak, hogy mennyire megváltozott mindezen a földön.

Csehszlovákiában óriási károkat okozott az árvíz

A Tisza magyarországi szakaszán is növekszik az árvízveszély

Beregszászról jelentik: Hivatalos közlemény szerint az árvíz által okozott kár 60 millió cseh korona. Magánbecslések szerint a kár ennél jóval nagyobb. Különösen a nagyszőlősi járás községében szenvedtek nagy károkat. Ebben a járásban harmincöt községet öntött el az árvíz, a huszti járásban öt, a beregszászi járásban négy községet.

Miskolci jelentés szerint a Tisza magyarországi szakaszán Borsódmegye alsó részén óráról-órára nő az árvíz veszély. Tokajnál a Tisza még nem érte el legmagasabb vízállását, mert a csehszlovákiai szakaszról most érnek le azok a víztömegek, amelyek ott oly nagy pusztítást okoztak. Sok ezer hold föld áll víz alatt. A víz szennyes hullámai emberi és állati hullákat sodornak.

A legsúlyosabb a helyzet Tiszatarjánánál, ahol a nyulgátat elmosta az esőzés. A gátépítésre teherautókon szállítják a munkásokat a környező községekből.

Balbo flottája átrepülte az Atlanti Óceánt

Olaszország kitörő lelkesedéssel ünnepli az olasz aviatika legújabb sikerét — Viszoniágsgógos volt az út az óceán felett

A Balbo olasz légügyi miniszter vezetésével oceanrepülő ultra indult légi flotta szerdán megtette utjának legveszélyesebb és legnehézebb szakaszát, átrepülte az Atlanti Óceánt. A 2400 kilométer hosszú területet a huszonnégy hidroplán pontosan 12 óra alatt tette meg, ami kiváló teljesítmény a labradori Cartwright kikötőben hatalmas közönség

lelkes ünneplésben részesítette az olasz pilótákat.

A kikötőben megjelent amerikai repülők fekete inget öltöttek és fasiszta mód, karfelemeléssel üdvözölték a partraszálló olasz pilótákat.

Balbo légügyi miniszter megérkezése után nyomban táviratot küldött Mussolini olasz miniszter elnöknek és a táviratban részletesen ismertette az oceanrepülés lefolyását. Az indulás után az elenszél erősen hátráltatta a repülést. Általában az ut első öt órája rendkívül kemény munkát adott. A köd szinte a tengerre fektett, a hideg is rendkívül erős volt, úgy hogy a gépek

közvetlen a tenger színe felett repültek.

hogy megakadályozzák a jégképződést a gépeken. Néha olyan sűrű volt a köd, hogy a repülőgépek orrát sem lehetett látni. Később a helyzet javult. Minthogy a meteorológiai állomások a magasabb légrétegekben derült időt jelentettek, a gépek mintegy 800 méter magasságba emelkedtek, ahol valóban ködmentes légkörbe jutottak. A huszonnégy gépből álló repülőraj meglehetősen szélszóró-

dott, de Cartwrightban már rendszer elosztásban ereszkedett vízre. Rómából jelentik, hogy Balbóék sikeres oceanrepülésének híre Olaszországban mindenütt óriási lelkesedést keltett.

Százezrek részvételével tüntetett felvonulások tartottak és szinte extázisban ünnepltek az oceanrepülők sikerét.

Az olasz repülőraj teljesítményét a külföld is nagy elismeréssel méltatja.

Amikor Balbo megérkezett La-

bradorba, átnyújtották neki a csikagói világkiállítás táviratát, melyben közlik, hogy

az olasz repülőket Csikágóban fejedelmi fogadtatás várja.

A légi flotta valószínűleg ma folytatja útját. A legközelebbi utszakasz 1200 kilométer a Szent Lőrinc öböl északnyugati partjáig. Innen Montreálba repül a légi flotta 800 kilométeres utszakazon. Ezután következik a repülőút végpontja, Csikágó.

Balboék továbbrepültek Montreal felé

Newyorkból jelentik: Az eredeti tervtől eltérően a Balbo miniszter vezetése alatt álló olasz légi flotta tegnap délután 14 óra 20 perckor elindult New Brunswick

irányában Montreal felé. A start igen jól sikerült, mind a huszonnégy repülőgép simán emelkedett a levegőbe.

Ma temetik Matuskánét

Elárvult kisleányát sokan hajlandók örökbe fogadni

Bécsből jelentik: Matuska Szilveszterét ma délután temetik a központi temetőbe. Tegnap megérkezett Csantaviról Dér Ferenc, Matuskáné családjának képviselőjében, hogy jelen legyen a végtisztességen.

A szerencsétlen asszony koporsózára rengeteg ismeretlen küldött virágot és koszort. Tömegesen jelentkeznek szegények és gazdagok, hogy örökbe fogadják Matuskáné elárvult kisleányát a tizenháromesztendő Gabriellát.

Mozgolódnak a rifkabilok

Párisból jelentik: Az afrikai Nagy Atlasz hegységben a francia haderők általános offenzívát indítottak, a még be nem hódolt

rifkabilok leverésére. A francia csapatok négy nap óta 36 kilométer szélességű frontszakaszon támadnak. A franciák veszteségei aránylag csekélyek.

A halálba ugrott fejest egy szombori kereskedelmi iskolai tanuló

Szomborból jelentik: Szimics Szevén, a szombori kereskedelmi akadémia harmadik osztályának tanulója szerdán délután a szabad csatornában a vasúti hid közelében furdott. A csatorna széle nadas volt, amelyet levágtak úgy, hogy a magas parton álló fiatalember nem vette észre a víz alatt levő nádat. Szimics Szevén a partról fejest ugrott a vízbe, a nádesonkok felvágta hasát, eltörték két bordáját és nyakcsigolyája is eltört. Esméletlen állapotban szállították a kórházba, ahol csültörtkre virradó éjjel egy órákor kiszenvedett.

Halálra forrázott a tej egy obrováci kisleányt

Halálos végű szerencsétlenség játszódott le a Palánkához közel lévő Obrovác községben. Titl Mihály gazda felesége tejet forrált és utána a konyhaasztalra tette a tejet. Titlné egy pillanatra kiment a konyhából, ahol egyedül maradt 18 hónapos Borbála nevű kisleánya. A gyermek zsámolyt vitt az asztalhoz, felállott reá és maára rántotta a forró tejet. A tej annyira összegegte a szerencsétlen kisleányt, hogy néhány óra múlva meghalt. A hatóság megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy terhel-e valakit a felelősség a kisgyermek haláláért.

Lóusztatás közben agyonlapostak a megbokrosodott lovak egy bácskogradsiet bérest

Súlyos szerencsétlenség történt Bácskogradsieten az ugynevezett „Boka” holttisztaagon. Tatrányi László fiatal béres lovakat usztatott a vízben, amikor a lovak valamitől váratlanul megbokrosodtak. Tatrányi, aki egyik lovon állt, a sekély vízbe zuhant és a megbokrosodott lovak halálra taposták.

Megszűnt a porosz országgyűlés

Berlinből jelentik: A nemzeti szocialista uralom végképpen megszüntette a porosz országgyűlést. Az indokolás szerint az országgyűlés a pártküzdelmek színhelye, viszont a nemzeti szocialista államelmélet nem ismeri a pártokat.

Az országgyűlés helyébe az államtanács lép, melynek tagjait Göring porosz miniszterelnök nevezi ki.

Az államtanács első ülését augusztus elejére hívják össze. Az ülés a berlini császári kastély fehértermében lesz, ahol annakidején Vilmos császár bejelentette a parlament tagjainak a háború kitörését.

Daladier látogatása túlságosan nagy tisztelet lenne Mussolinira

- vélt a párisi Populaire

A négyhatalmi szerződés aláírása nem teszi szükségessé a francia miniszterelnök lelenkét

Párisból jelentik: A szocialista Populaire tegnapi cikkében ellenzi Daladier miniszterelnök tervezett római útját. A lap úgy véli, hogy a négyhatalmi szerződés aláírása végett nem szükséges, hogy a miniszterelnök Rómába utazzék, ami nagy megütközést keltene a demokrata Franciaországban. Daladier római utazása túlságosan nagy megtisztelés lenne Mussolinira és ugyanolyan méltóságosnál lealacsonyítaná Franciaországot. Az utazás túlságos elismerésnek tűnnék a francia köztársaság részéről a fasizmus iránt.

A letartóztatott noviszádi városi végrehajtók olyan munkát is végeztek, amelyekhez nem volt joguk

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást és tíz évre visszamenően kutatja a visszaéléseket

A letartóztatott noviszádi városi végrehajtók ügyében a vizsgáló bíró által folytatott vizsgálattal párhuzamosan a rendőrség is tovább vezeti a nyomozást. A rendőrigazgatóság közepi a végrehajtóknál megtartott házkutatások alkalmával számos iratot találtak, amelyek ügyében feltétlenül szükséges a nyomozás levezetése és számos tanu kihallgatása. A nyomozás megállapította, hogy a városi végrehajtók olyan munkákat is végeztek, amelyekre nem volt felhatalmazásuk. Így például

a községi bíróság által végrehajtott személyektől pénzt szedtek be, amihez nem volt joguk.

Ezt a pénzt igen sok esetben megtartották maguknak és nem számoltak el vele. Hasonló a helyzet a lakásbíróság végrehajtásaival is. A lakásbíróság már évek előtt megszűnt, egész ügykezelését likvidáltak már, míg a rendőrség csak a mostani házkutatás alkalmával jött arra rá, hogy egyes végrehajtók a lakásbíróság által elrendelt végrehajtásokkal kapcsolatosan is visszaéléseket követtek el.

A noviszádi rendőrigazgatóság

megkezdte mindazoknak a leleknek a kihallgatását, akik valamely vonatkozásban álltak a lakásbírósággal, a községi bírósággal és akiktől a végrehajtók pénzt vettek fel. Számos olyan tanut is beidézt a rendőrség, akik adófizetés céljából adtak át pénzt a végrehajtóknak. Ebből azt akarják megállapítani, hogy mennyi ilyen pénzt szikkasztottak el a letartóztatott városi végrehajtók. A nyomozás tíz évre visszamenően akarja tisztázni a végrehajtók működését és ezért meglehetősen hosszú ideig tart még el, míg az ügyben az eljárást teljesen befejezhetik.

Vizsgálati fogságban marad Almási József

A noviszádi törvényszék vizsgálóbírája vasárnap fejezte be Almási József kihallgatását és elrendelte ellene a vizsgálati fogságot. Almási a vizsgálati fogság elrendelése ellen felfolyamodással élt a törvényszéki tanácshoz, amely tegnap foglalkozott a felfolyamodással és azt elutasítva megerősítette a vizsgálóbíró végzését úgy, hogy Almási József egyelőre vizsgálati fogságban marad.

Egymilliárd dolláros közmunka Amerikában

Roosevelt fő kabinetet szervez

Washingtonból jelentik: A dollár árzuhanásának és a gazdasági depresszió tulkapásának megakadályozására Roosevelt elnök forradalmi újítást léptetett életbe. Fő kabinetet alakított a gazdasági diktatura legfelsőbb szerve gyanánt.

Alta ános a meggyőződés, hogy rövidesen elérkezik a kritikus pillanat, amikor eldől, hogy

a fő kabinet lesz-e urrá a depresszió felett, vagy a válság kerekedik felül.

A fő kabinet célja, hogy megszüntesse a nézeteltéréseket az egy gazdasági csoporthoz tartozó ágazatok között, szervezze meg az ipar összefogását, és végül hogy munkáról és munkadíjszabásról gondoskodjék.



Roosevelt

A fő kabinet első ülésén egy milliárd dollár értékű közmunkát szerveztek meg.

Öngyilkosság Petrovoszelón

Nota János tekintélyes petrováci gazdálkodó kedden délután összeszóllalkozott a feleségével. Az asszony ezt annyira a szívére vette, hogy tegnap reggel hét óra kor férje revolverével szíve irába lött. Miután a lóvés nem volt halálos, az asszony még egyszer elkattantotta a revolver ravaszát és a második golyó közvetlenül a szíve mellett hatolt be a mellkasába és oly súlyos sérüléseket ejtett, hogy az asszony azonnal elvesztette eszméletét. Notánét tegnap be szállították egyik noviszádi sanatoriumba, ahol ápolás alá vették, állapota azonban oly súlyos, hogy életbenmaradása hoz kevés a remény.

Tőzsde

A dinár árfolyama. Budapest 7.80-8.30, Bécs 8.74-8.68, Prága 44.42-45.325, Berlin 5.38-5.42, London 247.50.

Zürich-Beograd 7.00, Páris 2019.5, London 1718.5, Newyork 359, Brüssel 72, Milánó 27.33, Madrid 43.19, Amsterdam 208.30, Berlin 123.25, Bécs 72.70, Prága 15.27, Varsó 57.65, Bukarest 8.08.

Noviszádi terménytőzsde. Buza 76 kg 2% bácskai, bánáti és szremi 222.50-227.50, ujárpa 70-75, zab 87.50-92.50, tengeri bácsk. 74-76, Szomb. k. 75-77, szlavóniai 78-80, bácskai augusztusra 78-80, bácskai fehér 78-80, bánáti 72-74, szerémi 74-76, szerémi augusztusra indijjai paritásban 78-80, szávai és begai uszályrakomány 77-79, tiszai uszályrakomány 78-80, dunai uszályrakomány 79-81, buzaliszt bácskai és bánáti állomásról nullás g és g 350-365, kettes 330-345, ötös 310-325, hatos 280-290, hetes 180-185, nyolcas 65-67.50, buzakorpa jutásakokban 50-52.50, fehérbab 2% 100-105.

Irányzat: Tengeri változatlan, egyébként gyenge.

Forgalom :64 vagon.

Szombori terménytőzsde. Buza bácskai Szombor környéki 227.50-230, fe s bácskai 227.50-230, bánáti 225-227.50, zab vasut 87.50-92.50, árpa bácskai uj 70-72.50, öreg 92.50-95, tavaszi 100-102.50, tengeri bácskai vasut prompt 74-76, bácskai vasut angro 76-78, bácskai vasut fehér 76-78, hajó 79-81, bab szokvány 100-105, liszt nullás g és g 360-380, kettes 345-360, ötös 325-340, hatos 305-320, hetes 200-215, nyolcas 70-75, korpa prompt 52.50-55.

Arak a budapesti sertéspiacon. Budapestről jelentik: A ferencvárosi sertésvásáron a felhajtás 2480, az irányzat kellemesebb. Elsőrendű uradalmi nehéz sertés 81-83, szedett közép 78-80, angol sonka süldő 92-100, könnyű angol süldő 82-88, zsir nagyban 130-140, háromdarabos táblás sózott szalonna 114 fillér kilonként.

- Aktív Magyarország külkereskedelmi mérlege. Budapestről jelentik: Magyarország külkereskedelmi forgalma június folyamán 25.7 pengő behozattal és 29.4 millió pengő kivitelt tüntet fel, a tavaly júniusi 29.8 millió pengő behozattal és 27.1 millió pengő kivitellel szemben. A júniusi külkereskedelmi mérleg tehát 3.7 millió pengő aktívumot mutat, a múltévi 2.7 millió passzívummal szemben. Az év első felében a behozatal 144.1 millió, a kiviteli 159.5 millió pengő. A kiviteli mérleg 15.4 millió pengő aktívumot mutat, a tavalyi 17.6 millió pengő passzívummal szemben.

Megegyezett a négy dunamenti agrárállam

A megegyezés szövegét kedden közlik a nyilvánossággal

Londonból jelentik: Jugoszlávia, Magyarország, Bulgária és Románia, a négy dunamenti buza-termő állam, továbbá Lengyelország képviselői között tegnap megegyezés létesült, a négy állam gabonakiviteléi mennyiségének szám-szerű meghatározásával. A megegyezés értelmében a négy államból vonatkozóan ugynevezett fő-zamatot állapítottak meg, amely oly módon jön létre, hogy

minden állam évente külön állapítja meg export-mennyiségét, amelynek összege adja meg az elfogadott fő-

számot.

Ezt a főszámot, — amelyet egyelőre a legszigorúbban titkolnak — közölték a nagy buza-blokk képviselőivel Argentínával, Amerikával, Kanadával és Ausztráliával. A tengerentúli államok közölték, hogy

a dunai blokk által javasolt alapon lehetetlen a megegyezés. Az ajánlott szám kerek 8 millió bushellel magasabb, mint az a mennyiség, amelyet a tengerentúli államok a dunai blokk összkivitelével el-

fogadhatnak.

Annak ellenére, hogy a két fel-fogás között pillanatnyilag nagy az ellentét, alapos a remény, hogy a megegyezés mégis létrejön és a kis buza-blokk nem keveredik harcba a tengerentúli nagy blokkal. A magyar delegáció tagjai kijelentették, hogy kölcsönös engedelmények alapján remény van a megegyezésre.

A dunai blokk javaslatait a jövő kedden hozzák nyilvánosságra, miután addig az amerikai államok megvitatták az indítványt.

egyetemi tanár és asszisztenseik. Az expedícióban geológusok, mineralógusok, földrajztudósok, történészek, mezőgazdászok, erdészek, néprajzi tudósok, filozófusok, teológusok, muzikusok stb. vesznek részt, akiknek mindegyike a saját szakának szempontjából fogja átkutatni ezt a minden tekintetben rendkívül érdekes és értékes vidéket. A tudományos expedíció amely e tekintetben gazdag eredménnyel fog végződni, több hétig fog tartani.

A becskeréki törvényszék elrendelte az újbóli vizsgálatot Veszter Miklós halála ügyében

A becskeréki törvényszéki tanács a napokban foglalkozott az életfogytiglani fegyházra ítélt Veszter Miklósné perújrafelvételi kérelmével. A törvényszéki tanács a Btk. 366. szakasza alapján elrendelte az előzetes vizsgálat folytatását és a védelem által bejelentett újabb tanúk jegyzőkönyvi kihallgatását, valamint mindama körülmények kivizsgálását, amelyek a bűnösség vagy ártatlanság megállapításánál fontosak. A törvényszéki tanács az előzetes vizsgálat lefolytatása után dönt arról, hogy van-e helye a per újrafelvételi kérelmeknek.

A törvényszéki tanács úgy döntött, hogy Veszter Miklósné, továbbra is a becskeréki fogházban marad, hogy a mennyiben a vizsgálóbírónak szüksége van a kihallgatására, a rendelkezésére állhasson.

Szentai hírek

A Dunabánság körrendeletben hívta fel a hatóságokat arra, hogy figyelmeztessék a munkásságot, hogy a Drinabánságban folyó vasúti munkálatokra ne utazzanak el, mert nincs szükség további munkásokra. — Ada község előjáróságának Szveticevo új kolónia részére felállítandó tanyai piac létesítéséhez való hozzájárulást a városi tanács megtagadta azzal az indoklással, hogy ez a piacok decentralizációjára vezetne. — Dr. Halász János hatósági orvos Vukov Gligorije rendőrkapitány kíséretében felülvizsgálta a szentai és gornjibregi mészáros, pék, cukrászüzleteket és a vendéglőket, s mindent a legnagyobb rendben talált. A fűszerüzletekben leendő kenyér és lisztárúsításnak bizonyos feltételek alatti árusítására vonatkozólag a fenti bizottság jelentést fog beterjeszteni a felettes hatósághoz. — A katolikus legényegyesület a napokban tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy az augusztusban Odzacin tartandó katolikus nagygyűlésen részt fog venni s az egyület képviselőletében tisztagu bizottságot küldött ki. — A nagy port felvert hamis tanúzás perben a szentai járásbírószágon folytatták a vizsgálatot, amelynek folyamán újlag kihallgatták Bárti Vince, Pollák Fülöp, özv. Zabol Sándorné, Kvesmár András, Nagyabonyi Sándor és Zabol Ferencet. A kihallgatásról felvett jegyzőkönyvet felterjesztették a szubotícai ügyészséghez. — Az adai önkéntes tűzoltótestület augusztus 27-én fennállásának 50 éves jubileuma alkalmával nagyüzemben tűzoltó ünnepélyt rendez. A részletes programot a napokban fogják közzé tenni. — A pékeknek az éjjeli sütésnek újlag való megengedésére vonatkozó rendelet szerdán reggel érkezett be a városi tanácshoz, amely ezt azonnal érvénybeléptette.

— LYSOFORM CSAK EREDETI ÜVEGREN VALÓDI KIMERVE HASZONTALAN HAMISÍTVÁNY.

Autó és kerékpár karambolja a noviszádi futaki úton

Mindketten helytelen irányban ahariak kitérni — A kerékpáros súlyosan megsebesült

Súlyos kerékpárszerencsétlenség történt Noviszádon a futaki úton. A 8—321. rendszámú autó, amelyet Jovanovics Milan sofőr vezetett, helytelen irányban akart kitérni Spánics Szevan kerékpárosnak, aki ugyanabban a pillanatban szintén szabálytalan irányban hajtott. Az öszszeütközést nem lehetett kikerülni és az autó a következő pillanatban nagy erővel belerohant a kerékpárba, amelyet messze el-lökött. Spánics Szevan a köve-zetre zuhant és súlyosan megsebesült. A kórházba szállították, ahol ápolás alá vették. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében megindította a vizsgálatot, annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

A noviszádi vasúti hídnál a vízbe fulladt egy ürdöző csendőr

Ruháit megtalálták a híd közelében

A noviszádi vasúti híd körül minden nyáron több fürdőzőszerencsétlenség is történik. A víz itt rendkívül örvényes és még a jó úszók is olyan örvénybe kerülhetnek, ahonnan nincs többé szabadulás. De hiába minden intés és figyelmeztetés, a Duna minden évben szedi ezen a részen a maga áldozatait.

Cvejics Gyoka vízholdó tegnap jelentette a rendőrigazgatóságon, hogy a Duna hídtól nem messze a földön egy csendőregyruhát talált, a tulajdonos azonban sehol sincsen. Cvejicsnek feltűnt az elhagyott ruha, egy ideig várt, aztán keresni kezdte tulajdonosát, majd amikor nem találta, jelentést tett a rendőrségnek, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínére.

A bizottság megállapította, hogy a ruha tulajdonosa Gorovics Petar közcsendőr, aki Noviszádon teljesített szolgálatot és fürdés közben a vízbe fulladt.

A szerencsétlenségnek egyetlen tanúja sem volt, a csendőr holttestét eddig még nem sikerült megtalálni.

Rádiókészülék 12 havi részletre

ORION 7037 es 3+1 csöves árnycsöves hálózati készülék

beépített elektrodinamikus hangszóróval. Egygombos kezelés, hangszínezékszabályozó, 200—2000 méteres hullámhossz, átkapcsolható, a skálán leolvasható és beállítható adóállomások, legmagasabb fokú szelektivitás, csodaszép lágy hanggal.

Lényegesen olcsóbb árban, mint eddig, egy évi részletfizetésre is kapható.

KONRATH D.D.-nél

valamint az összes viszontárútitóknál

Anya és leánya élethalálküzdélme a mozdony előtt a vasúti hídon

Megdöböntő szerencsétlenség Teszlícs közelében

Megrázó szerencsétlenség történt szerdán a késő délutáni órákban Teszlícs közelében egyik vasúti hídon. Wundsahm Róbert szarajevói mérnök felesége Gizella nevű 17 éves leányával és Kornél nevű hétéves kisfiával a környéken sétált és a vasúti töltésen tartott hazafelé. Wundsahmék azt hitték, hogy ebben az időben nem közlekedik vonat és ezért nyugodtan sétáltak a töltésen és a viaduktokon. Mikor az anya és gyermekei egyik kanyarulat után egy hét méter magas hídon mentek át,

mögöttük a kanyarulatból hirtelen előtűnt az esti személyvonat, amely nagy sebességgel rohogott feléjük.

A kisfiúnak sikerült idejében oldalt ugrani. Gizella cipője azonban a nagy sietségben a vasúti talpfák közé akadt, úgy hogy a kislány nem tudott elmozdulni.

Ezt látva Wundsahm, leánya segítségére sietett és ki akarta szabadítani a leány lábát a csapdából, azonban ez nem sikerült. Végül is az utolsó pillanatban sikerült a leány cipőjét letépní,

ebben a pillanatban azonban már odaért a személyvonat mozdonya, amely a Szerencsétlen leányt elgázolta, az anyát pedig messze oldalt vetette. Az asszony a folyóba zuhant, de csodálatos képen semmi baja sem történt.

A vonatnak csak ötven méteren belül sikerült megállnia, de a kerekek addig már teljesen összeroncsolták a leányt, úgy hogy csak holtan lehetett kihuzni a mozdony alól. A kisfiu annyira megijedt, hogy súlyos idegsokkot kapott.

A Wundsahm család iránt Szarajevóban általános a részvét.

A beográdi egyetem száz tudósa indul a napokban Andrijevia és Koszovszka Mitrovica környékének tanulmányozására

A tudományos expedíció minden tekintetben át fogja kutatni Jugoszláviának ezt az érdekes vidékét

Rendkívül érdekes tudományos tervet hajt végre az idei nyáron a beográdi egyetem. Néhány nap múlva az egyetem valamennyi szakának mintegy száz tudósa indul el, hogy Andrijevia és Koszovszka Mitrovica környékét minden tekintetben át-

tanulmányozza. Ez a vidék a jugoszláv királyság történelmi hagyományokban, de más tekintetben is egyik legérdekesebb vidéke, itt volt valaha a Nemanyák állama, a mai délszláv állam bölcsője és ezt a területét fogja alaposan átkutatni a száz

A Velebit-hegység egyik barlangjában a nyomozó csendőrök üldözés közben agyonlőtték Miljkovics Nikolát, Sztankovics beográdi kereskedő megrögzött gyilkosát

A velebiti pásztorok vezették a csendőröket Miljkovics nyomára — Miljkovics elhatározta, hogy élve nem adja meg magát és tűzharcba bocsátkozott üldözőivel — A krupai lakosság nem engedte meg, hogy a rablógyilkos holttestét a község temetőjében földeljék el

Miljkovics Nikola, Sztankovics beográdi kereskedő megrögzött gyilkosa nincs már az élők sorában. Hónapokig tartó nyomozás után az obrováci csendőrségnek néhány nap előtt végre sikerült a Velebitben bujdosó rablógyilkos nyomára jutnia, élve azonban nem sikerült észrekeríteni, mert Miljkovics tudta, milyen sors vár rá ezért elhatározta, hogy utolsó

lehelletéig a legnagyobb elszánt-sággal védekezik. És így cselekedett is. Tegnapelőtt az esti órákban a Velebit hegység legvadabb pontján, a Crnopada egyik barlangjában csendőrgolyókkal és bombákkal találva megbalt Miljkovics Nikola, akiről már azt hitték, hogy sikerült megszöknie az országból.

elrejtőzködni.

A csendőrök most néz fel a lat előtt állottak. Sorra át kellett kutatni a barlangokat, hogy az életével és az egész világgal leszámolt rablógyilkost megtalálják. Miljkovicsnak az egyik nyolcméter mély és mintegy másfél méter széles és magas barlangban sikerült meghuzódnia. Keresés közben egyik csendőr lehajolt a barlanghoz és beléállt:

— Add meg magad, Miljkovics!

A rablógyilkos azt hitte, hogy a csendőr látja és visszakiáltott:

— Élve nem adom meg ma-

gam! Ha meg is öltök, először azonban én ölok meg néhány embert!

Nyomban ezután két revolverlövés dördült el a barlang belsejéből, annak bizonyítékaként, hogy a rablógyilkos nem tréfál és élet-halál harcra szánta el magát. Mikor a csendőrök újból felszólították, hogy adja meg magát, Miljkovics újabb lövésekkel válaszolt. A csendőrök szintén lövéssel feleltek, majd ismétellen felhívták Miljkovicsot, hogy adja meg magát, de a rablógyilkos megint csak azt válaszolta, hogy élve nem jut csendőrkézre.

A pásztorok találkoznak a rablógyilkossal

Julius hetedikén a velebiti pásztorok közül néhányan beszélgetés közben különös vándorra váltak figyelmessé, a fején sapka volt, szakálla hosszúra nőtt és lengedezett a szélben. Az idegen ki akarta kerülni a pásztorokat, de már késő volt, mert véletlenül egészen a közelükbe jutott és az egyik pásztor már meg is szólította. A pásztorok megkérdezték az idegent, hogy mit keres a szakadékos tájékon, ahol még a helyet jól ismerőknek is veszélyes a járás és miért nem halad a rendes uton. Az ismeretlen azt válaszolta:

— Azért megyek erre, mert így rövidebb az út, az országotat pedig nem szeretem, mert sok kocsis és autó megy arra és nagyon poros.

— Mit keresel ezen a vidéken? — kérdezték a pásztorok az idegent.

— Munkát keresek, de sehol sem találok.

A pásztorok erre megkérdezték tőle, hogy honnan jön és hová igyekszik.

— Magam sem tudom, hogy honnan jövök — válaszolta a szakállas idegen. — Szerencsétlen vagyok én is, az is, akié vagyok, itt bolyongok ide oda és nem akar értem jönni a halál.

A pásztorok ekkor már tudták, hogy Miljkovics van dolguk, de nem mertek vele szembeállni. Magukhoz hívták és juhturóval és kenyérral kínálták meg. Az egyik pásztor meg is kérdezte tőle:

— Nem Miljkovicsnak hívnak téged?

— Miljkovics? Micsoda Miljkovics! — ámuldozott a rablógyilkos. — Ha rablógyilkos lennék és kifosztanám az embereket, akkor nem kellene így meztláb járnom és nyomorognom, hanem élnék úgy, ahogyan a többiek is élnek, akik így cselekszenek.

Miljkovics, miután a felkínált turót és kenyeret megezte, vizet ivott rá, azután elbucszott a pásztoroktól és visszaíndult a Velebit szakadékaik közé.

A csendőrség megszállja a Crnopadát

A pásztorok másnap találkoztak a csendőrökkel, akiknek elmesélték, hogy találkoztak Miljkovicsal és megmutatták azt az irányt is, amerre a rablógyilkos eltávozott. A csendőrök nyomban jelen test tettek Popovics Pavle csendőr-adnagynak, aki elrendelte, hogy a Velebit gyanus részét körül kell fogni és a legrészletesebben átkutatni. A csendőrök már három nap előtt körülfogták a Crnopadát és teljesen átkutatták, a nyomozás azonban nem járt eredménnyel. Tegnapelőtt azután a csendőrök újabb erősítést kaptak és elhatározták, hogy minden talpalatnyi helyet, minden barlangot átkutatnak, hogy Miljkovicsot megtalálják. Bizonyosak voltak abban, hogy a rablógyilkos a Crno-

pada környékén bujdosik, mert ottan a csendőrgyűrű miatt nem juthatott ki.

A csendőrök tegnapelőtt hajnalban ismét teljesen körülzárták a Crnopadát és lassan előrenyomultak.

Délután négy óra lehetett a Velebitben óriási hőség uralkodott, amikor Miljkovics, akit a szomjúság gyötört, elhagyta az egyik barlangot, amelyben rejtőzködött és az egyik közeli forrásához igyekezett, ahol vizet akart inni.

A rablógyilkost ezuttal észrevették a csendőrök, akik hagyták, hogy egészen a forrásig menjen, mikor azonban vizet akart inni, az egyik csendőr rákiáltott:

— Miljkovics, add meg magad!

Élethalálharc a nyolcméteres barlangban

Mivel a csendőrök parancsot kaptak arra, hogy Miljkovicsot lehetőleg élve kell elfogni, nem lőtték rá Miljkovicsra, akinek sikerült vissza onulnia, miközben fegyverét állandóan célzásra tar-

totta. A csendőrgyűrű még mindig körülfogva tartotta Miljkovicsot, akinek a szakadékos vidéken sikerült ismét eltűnnie a csendőrök szemei elől és a környéken levő sok barlang egyikében

Miljkovicsot megölték a revolvergolyók

Már kezdett az este leszállni, amikor az a veszedelem fenyegetett, hogy a sötétben esetleg ismét sikerül Miljkovicsnak kerekednie. A csendőrök ezért újból megadásra szólították fel Miljkovicsot, aki feleletlenül lövésekkel válaszolt.

A csendőrök erre sortűzet intéztek a barlang ellen és egy bombát is bedobtak a barlangba, ahonnan ezután egyet len hang sem hallatszott.

A csendőrök azt hitték, hogy Miljkovics csak teteti magát és azt várja, hogy valaki beméjjen a barlangba és azt lelőjje. Mikor azonban egy óra is eltelt, egyik bátor csendőr előretartott fegyverrel, zseblámpa fénye mellett óvatosan a barlangba hatolt és látta, hogy

Miljkovics fölöddára fordulva holtan fekszik a földön, testéből több sehből még cseppeg a vér.

A csendőrök ezután a rablógyilkost kibozták a barlangból és első segélyben akarták részesíteni, de Miljkovics akkorra már hal-

lott volt.

Obrovációt tegnap bizottság szállt ki a helyszínre, ahol Miljkovicsot felboncolták és jegyzőkönyvet vettek fel pusztulásáról. A boncolás megejtése után Miljkovicsot a krupai temetőben akarták elhantolni,

a lakosság azonban összegyülekezett és élesen tiltakozott az ellen, hogy a veszedelmes rablógyilkos holttestét becsületese emberek temetőjében hantolják el.

A hatóságok a lakosság közbelépésére elhatározták, hogy később fognak dönteni arról, hogy Miljkovics holttestét hol hantolják el.

Beogradban Miljkovics pusztulásának híre nagy szenzációt keltett. Miljkovics pusztulása általános vélemény szerint nagyban mekkönnviti társa, Markovics Nikola volt bankigazgató helyzetét, mert Markovics eddig is azzal védekezett, hogy a gyilkosságát társa egyedül követte el, ezek után pedig Miljkovics már nem tud megszólalni, hogy a gyilkosságról vallomást tehesen.

Újabb érdekes részletek a rablógyilkos Miljkovics Nikola pusztulásáról

Beogradból jelentik: Az Obrovációról érkező jelentések szerint nemcsak a pásztorok vallomása volt az, amely a csendőrséget Miljkovics Nikola nyomára vezette, hanem az is, hogy a csendőrségnek feltűnt, hogy Gracsacon állandóan szalámi és más olyan ételcíműket vásárol egy pásztoember, amilyen ételcímű csak városban szoktak enni. A csendőrség végül is előállította az illetőt, akit Veszelinovics Lázárnak hívnak és aki bevallotta, hogy egy ismeretlen ember a Velebit hegységben megbízásokat szokott adni neki a bevásárlásra. A csendőrség ezen a nyomon haladt tovább és hamarosan sikerült is Miljkovics nyomára jutnia.

Miljkovicsnál egyébként több

levelet is találtak, amelyek közül az egyik Markovics Nikolának volt címezve. Ebben a levélben Miljkovics a neki „még járó” 20 ezer dinárt kérte büntetésétől. Miljkovics egyébként agyonlövés napján is abban a börtökabban volt, amelyben annakidején elmenekült Beogradból.

— Elítélt becskerék kerékpártolva. Földes József 1932 június 4-én a becskerék Kraljevic Markó vendéglőből elvitt egy kerékpárt, amiért a bíróság 30 napi fogházra ítélte, amelyből 23 napot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett. Az egészségügyi otthonba történt betörés alól a bíróság felmentette Földest, mert nem látta beigazoltnak a vádat.

HIREK

Reggeli Újság

Felolvasó szerkesztő: TOMAN SANDOR
Főmunkatárs: SZENTELEKY KORNÉL
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisád,
Kralja Petra uca 30., I. emelet. Telefon
21-37. Éjeli 20-58. — Szubotica, Kralja
Petra Park 10. Telefon 6-70.
Előfizetési ára egy hónapra 18 dinár, 3
hónapra 50 dinár. Külföldön 1 hónapra
10 dinár, három hónapra 30 dinár. Ingyen
számára határozatlan ideig fél dinár, vasár-
napon 2 dinár.
Megjelenik hétfő kivételével mindennap
reggel.

Julius 14

A francia nemzet nagy ünnepe van ma, július tizenegyedikén, a Basille leomlásának és a francia demokrácia megszületésének napján. Franciaország ma örömnappal üli, ezen a napon Páris népe az uccákon táncol, a városokat fellobogozzák és amerre a világon csak franciák élnek, mind bensőségesen megülik ezt az ünnepnapot, a szabadság, egyenlőség és testvériség megszületésének napját. A beogradi francia követség is megünnepeli az évfordulót és a követség termeiben díszes fogadás lesz, amelyen a délszláv nép legelőkelőbb képviselői fejezik ki az ünnep alkalmából jókívánataikat a francia nemzet itt élő képviselőinek.

— **Időjárás.** Európa északnyugati és középső részein eső volt. Jugoszlávia déli felében derült, északon felhős idő volt, a drávai, szávi és dunai bányás északi részeiben esővel. A hőmérséklet az ország északi részein kissé csökkent, délen emelkedett. A legmagasabb hőmérséklet Plevljen 8 fok, a legmagasabb Tuzlán 35 fok volt.

— **Időjárás.** Az ország déli részein derült, az északi részeken felhős idő várható.

— A szuboticei rendőrfőnök tisztelgő látogatása Budánovics püspöknél. Preradovics Alekszandar szuboticei rendőrfőnök tegnap délelőtt tisztelgő látogatást tett Budánovics Lajos bácskai püspöknél.

— Nyugdíjazták az apatini járásbíróit. Dr. Gorsi József apatini járásbíróit nyugalmába helyezték.

— **Atthelyeztetni topolai tisztviselő.** A bányás Sztankovics Ádám topolai főszolgabírói hivatalnokot Szubotica-ra, a határrendőrséphez helyezte át.

— **Felozlították a szentai gyermekmenhelyet.** Szentáról jelentik: A Dunabánjának a szentai gyermekmenhely felosztására vonatkozó régebbi rendeletét, amely a szentai gyermekmenhely felosztására vonatkozik, a szerdai napon hajtották végre. Az üzletekben és ipari műhelyekben alkalmazott növendékeket bevonták, s az intézet ideiglenes tisztviselőit elbocsátották. Az igazgatóság a növendékekkel együtt a csütörtöki napon fog rendelkezési helyére Belackvára utazni.

— **Zagrebben meghalt egy kucurai fiatalember.** Frey Keresztély kucurai fiatalember, aId a zagrebi katonai altiszti iskola hallgatója volt, szerencsétlenség következtében életét veszítette.

— **Sakk-kongresszus Szomborban.** A jugoszláv sakkszövetség határozata folytán a szövetség 13. országos kongresszusát augusztus hó folyamán Szomborban tartják meg.

Tömegházasság parancsszóra Japánban

Hatezer menyasszony érkezik Mandzsuriába hatezer vőlegényhez levelezőlap hívásra

Charbinből jelentik: A napokban hatezer japán fiatalember egyszerre köt házasságot hatezer leánnyal. A különös tömegházasság előzményei a következők: Amikor a japánok elfoglalták Mandzsuriát, hatezer fiatal tisztviselőt telepítettek oda azzal a feltétellel, hogy féléven belül megházasodnak. Menyasszonyokról az állam gondoskodott. Hatezer leányt iskolába vezényeltek, ahol kitanították őket a háztartásokról, gyermeknevelésről és mindazokról a feladatokról, amelyek a férjhezmenendő leányokra várnak.
A menyasszony-tanfolyam befejezése után a leányokat leányképeztek és a leányképeket elküldték Mandzsuriába a fiatal tisztviselőknek, hogy ki-ki válassza ki jövőre feleségét. A választás meg is történt, a fiatal leányokat behajózták Japánban és néhány nap múlva meg is érkeznek Mandzsuriába ahol hamarosan megtartják a tömeg-lakzít országos ünnepség keretében

— **A noviszádi Polgári Magyar Daloskör társaskirándulása.** A noviszádi Polgári Magyar Daloskör július 16-án, vasárnap társaskirándulást rendez Beocsinba. A kiránduláson a Daloskör énekesei, zenészei, műkedvelői és pártoló tagjai vesznek részt, a beocsini cserkészek közreműködésével. A szabadban nagy szabású program lesz kabaré és énekszámokkal. Műsor után tánc, melyhez a zenét a Dalos Jazz szolgáltatja. Indulás a noviszádi hajóállomásról délelőtt 11 órakor a Kaszija Miletics gőzösn. Vitéldij személyenként oda vissza 10 dinár, az előadásra belépőjegy 5 dinár. A mulatságot a kántin helyiségekben és terraszán rendezik. Kittinó ételekről és italokról a vendéglős gondoskodik. Az utra jelentkezni lehet Abraham János és Beck János könyvkereskedésében, továbbá a Daloskör otthonában a Magyar ucai Lira vendéglőben. Vendégeket szívesen látnak.

— **A noviszádi Herzi ünnepély.** A noviszádi M. C. O. rendezésében szombaton este nagyszabású Herzi emléktünnepélyt rendeznek a zsidó hitközség dísztermében este 9 órai kezdettel. Az ünnepség szónokai: dr. Popszt Frigyes, a Szavez elnöke, dr. Steindlerné, a Wizo országos elnöknője, dr. Joel Rozenberger, az országos cionista központ választmányának tagja és dr. Handler Zsigmond, a noviszádi M. C. O. kulturszekciójának vezetője.

— **Új utastarifát dolgoztak ki a jugoszláv-magyar közvetlen utasforgalom részére.** Beogradból jelentik: A Jugoszlávia és Magyarország közötti közvetlen utasforgalom eddigi tarifája helyébe a vasuti vezérigazgatóság új utastarifát dolgozott ki, amelybe az általános rendelkezéseken kívül a nagyobb társaságokra vonatkozó rendelkezéseket valamint az Adria tengerpartra és gyógyhelyekre való utazásokra vonatkozó rendelkezéseket is bevették. Az új utastarifát a miniszterium már jóváhagyta és az szeptember elsején lép életbe.

Ikolólabau

— **Hogyan lehet az, Pista, hogy a házi számtanfeladványod most teljesen jól van megoldva?**

— **A papám elutazott, tanító ur kérem.**

(Everybody's Weekly)

— **Epe- és májbetegségeknek.** epekő és sárgaság esetében a természetes „Ferenc József” keserűviz a hasi szervek működését élénkebb tevékenységre serkent.

— **Szubotican letartóztattak egy prágai ékszerészt.** A szubotica rendőrség szerdán délután letartóztatta Perlmann Izrael lengyelországi születésű volt prágai ékszerészt, aki ellen a cseh-szlovák hatóságok adtak ki elfogatóparancsot. Perlmann a prágai rendőrség megkeresése szerint azzal gyanúsították, hogy csalárd bukást követett el és százakkal károsította meg hitelezőit, majd pedig bejelentés nélkül Jugoszláviába jött. A rendőrség nyomozása szerint Perlmann július 4-én érkezett Szubotica-ra, még pedig lengyel utlevéllel és a Grand szállodában szállt meg. Az ékszerész feleségével és kisgyermekével egy napig lakott a szállodában, majd Palicsra költözött és ott is tartóztatták le. A letartóztatott ékszerészt a rendőrség még szerdán este átkísére a szuboticai törvényszék fogházába. Vuics Márkó vizsgálgató ma délelőtt fogja kihallgatni Perlmann a prágai rendőrségnek időközben ideérkezett átírata alapján.

— **A noviszádi Adamovics telepi olvasó és gazdakör e hó 15-én szombaton, a Kraxner féle vendéglő nagytermében műkedvelői előadással egybekötött táncmulatságot rendez.** Szinre kerül „A piros bugyellaris” eredeti népszínmű három felvonásában, dalokkal és táncokkal. Kezdeté este fél kilenc órakor. Elsőrendű vonós és fuvós zenekar. Helyárak: 1-2 sor 20 dinár, 3-8 sor 15, 9-20 sor 10, állóhely 10 dinár. Jegyek elővételben Schmidt Károly telepi vegyeskereskedésében és Beck János papirkereskedésében Futaki ut 96. kaphatók.

— **A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzúgás, halvány arcszín, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűviz használatával sok esetben elmúlik.**

— **Leégett egy kikindai rendőrháza.** Bogaraski Bogoljub kikindai rendőrnádfeleles háza szerdán este kigyulladt és leégett. A kár biztosítás révén megtérül.

— **Súlyos baleset a kikindai fürdőben.** A kikindai Szabó-féle fürdőben tegnap súlyos baleset történt. Bajin Jovánka tisztviselő nő a magas hintán hintázott, amikor valaki megrántotta a kötelet és a szerencsétlen tisztviselő hátal a földre zuhant és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Lakásán ápolják.

LENGYEL KÉPSZALON

NOVISAD, JEVREJSKA 12

nagy nyári képauciója

Mindenki olcsón juthat hírneves festőművészek eredeti munkáihoz. Tavasszi aukciónkon is szerepelt festményeket az alkalmossal reklám-árban engedjük át.

Manilla

Sisal kévekötő

megérkezett

és minden mennyiségben kapható

Medič-Zankl

cégnél

Novisad, Željeznička 5.

TELEFON 22-06

— **Gyengélkedés idején,** különösen ha a rosszullétet szorults töközza, a természetes „Ferenc József” keserűviz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Híres nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható anélkül, hogy kitérő eredménye változnék. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Szarka helyett embert lőtt le a meggyfáron

Kikindáról jelentik: Jovicsin Sztéván kikindai gazda tegnap kiment a szőlőjébe, ahol a kóbor kutyákat akarta sörétes puskájával elriasztani. Az egyik meggyfa lombjában mozgást vett észre és abban a hiszemben, hogy szarkák garázdálkodnak a meggy között, odalőtt. A sörétek a fán lévő Jack Ferenc szőlőtulajdonos bal karját összeroncsolták. Beszállították a dr. Roth-féle szanatóriumba, ahol műtetet hajtottak végre rajta.

— **A Graf Zeppelin hazaérkezett.** Friedrichshafenből jelentik, hogy a Graf Zeppelin szerda este 8 óra 20 perckor simán leszállt. Fedélzetén husz utas volt. A léghajó, amelyet Lehmann kapitány vezetett, eddig hatszáz ezer kilométert tett meg.

— **Mária román királynének a gyon tetszett Budapest.** Budapestről jelentik: Minthogy Erdélyben sikerült helyrehozni az árvíz által megrongált vasutakat, Mária román anyakirályné péntek helyett az eredeti terv szerint már tegnap Budapestre érkezett. A királyné autón bejárta a várost, a királyi várat, Budát és a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a magyar főváros szépségeiről. A királyné mintegy kétórás budapesti tartózkodása után tovább utazott Bécs felé.

— **Halál a gyermekrablókra.** Washingtonból jelentik: A szenátus jogügyi bizottsága törvényjavaslatot terjeszt a parlament elé, amelyben a gyermekrablókra halálbüntetés kiszabását kéri.

— **Ezentul Szombaton jelenik meg a „Magyarország” rádiómelléklete.** Az Avala hírlapterjesztő osztályának közlése szerint a budapesti „Magyarország” rádiómelléklete (Sárga rádió) ezentul nem a vasárnapi, hanem a szombati szám mellékleteként jelenik meg.

Sport

Vasárnap olimpiai nap lesz Noviszádon

Szokolmutatványok, atlétika, futballmérkőzések az olimpiai nap programjában

Vasárnap országos olimpiai napot rendeznek, melynek bevételét az olimpiai alap javára fordítják. A noviszádi alszövetség igazgatótanácsa szerdai ülésén foglalkozott az olimpiai nap programjával és valóban kiváló érdekes sporteseményeket sorakoztat fel az olimpiai napon.

Az olimpiai nap műsorát a NAK pályán rendezik. A műsort futballmérkőzés vezeti be a Trgovacski és a Rapid csapatai között. Fél 5 órakor atlétikai verseny lesz, utána pedig Noviszád legjobb kerékpárosai mutatnak be versenyszerű és műkerékpáros gyakorlatorakat. Negyed hatkor szokolmutatványok

lesznek, utána pedig a PAK és a Rádnicski kombinált együttese a NAK csapatával mérkőzik.

Az olimpiai nap programjának előnye, hogy a futballon kívül egyéb sportokat is felvonultat, amelyeket eddig méltánytalanul elhanyagoltak Noviszádon. Remélhető, hogy ez az újítás állandóssá a jövőre nézve, mert csak kis jóakarát kell hozzá és Noviszádon népszerűsíteni lehetne olyan sportágakat is, amelyek testedés és erkölcsnevelés szempontjából nemcsak elérik, de hatványozott mértékben tudják is haladják a futball testező és „erkölcsnemesítő” hatását.

Éjszakai mérkőzés lesz Palánkán

A laborelőtti sporterkölesőkre és lelkesedésre emlékeztetnek azok a jelek, amelyek Palánkáról érkeznek, nemrég ott megalakult Sport működéséről. A fiatal egyesület nemrég kezdte el tribünös pályájának megépítésével, most pedig villanyvilágítással szerelte fel az új pályát, amelyen holnap esti mérkőzést játszik az Odzaci SC.

Palánka lesz az első vidéki község — nemcsak Jugoszláviában, de messze földön — ahol villanyfény mellett futballmérkőzést játszanak. Ezt a nagy eredményt a fiatal PSK vezetősége és tagjai páratlan lelkesedésének és oda-

adásának köszönheti. A pálya megépítései a talajt másfél méterrel feltöltötték, még pedig maguk a játékosok és egyleti tagok a tribünt is sajátkezűleg építették, a vezetőség néhány tehetősebb tagjának anyagi támogatásával. A villanyberendezést is a játékosok és tagok szerelték fel.

A Palánkai SK megeredménnyel, hogy működését és lelkesedését példaképpen állítsák a futballsport hívei elé, mert az a szellem, amely a PSK pályáját, tribünjét és esti világítását megteremtette, manapság — sajnos — kivészenben van a sportéletből.

A szubotocai másodosztályú válogatott Vrbászon

A VSC tárgyalásai a szombori válogatott lekötése ügyében, szerdán megakadtak, mire a VSC vezetőségének sikerült lekötnie a szubotocai másodosztályú kollégium válogatott csapatát.

A VSC megerősített csapattal veszi fel a küzdelmet. Előmérkőzést a VSC I. b. csapata játszik a kulai Hajdukkal a középbaécskai serlegért. Az előmérkőzés három órakor, a főmérkőzés fél öt órakor kezdődik. A mérkőzés vezetésére Szegedinszkit kérte fel a Vrbászi SC.

Összeállították a szubotocai válogatott ellen szereplő kikindai válogatott keretet

Kikinda válogatott együttese szombori villanyvilágítás mellett játszik Szubotocán a Szand, Villanytelep és a Zsak kombinált csapatával. A kikindai egyetközi sportbizottság hét Szloga játékos, két-két Zsak, illetve Koszovo játékos jelölt a válogatott csapatba, amely ezután így áll ki: Ostojin (Sz) — Wilhelm I, Wilhelm II (Zs) — Prunics, Szandics, Budakov (Sz) — Janicsok II (Sz), Alt, Cvetkovics, Szilovics (Sz), Trifunac.

Kikinda legjobb tizenegy játékosával veszi fel a küzdelmet a szubotocaiak ellen és minden remény meg van arra, hogy a márkás magyar árujú lesz.

A kikindai játékosok ma szombat délután Kiseri Szabotivára.

Szenzációsnak ígérkezik a MOVU kulai nemzetközi tennisz-versenye

A MOVU, mint azt már a Reggeli Újság többször jelentette, július 13 és 16-ika között nemzetközi tenniszversenyt rendez Kulán. A verseny ele nagy érdeklődéssel tekint a Vojvodina közönsége. A versenyre közel száz jónévi tenniszjátékos nevezett be. A külföldi játékosok közül eddig Demko Eszter, Balázs, Bánó és Márffy küldte el nevezését. A jugoszláv játékosok közül Puncsec országos bajnok, Kovács Helga a női országos bajnokság második helyezetteje, Matheisz Lenke Szerbia bajnoknője, Nemirovszki (Zagreb), Radovanovics, Flamann (Odzaci), Uzelacné (Noviszád), Kádár Maca, Hauser Panni (Kékfehér) neveztek be. A verseny egyébként új számmal is bővült, amennyiben a rendezőség ifjúsági férfi egyest is beiktatott, hogy a fiatal játékosok összemérhessék erejüket. A verseny rendezősége nagy energiával dolgozik, hogy a verseny sima lebonyolítását biztosítsa.

Itt említhetjük meg, hogy a kulai tenniszklubnak sikerült revansot venni a szubotocai Kékfehér csapaton a tavalyi vereségért, amennyiben a kulai csapat dr. Ertl serlegért folytatott elődöntő mérkőzésben 5:2 arányban verte a szubotocai csapatot. A kulai csapat határozottan felállt, míg a Kékfehér csapatot a vereség megdöbbentette. A kulai csapat döntőbejutása ezzel a győzelemmel biztosítottnak látszik.

Elutasították a Bácska óvasát a Tri Zvezdével szemben

A Bácska felebbezéssel él az alszövetség döntése ellen

Sportklubban nagy érdeklődéssel várták a szubotocai alszövetség igazgatótanácsának szerda esti ülését, mert az döntött a Bácska óvasa felett, amelyet a Tri Zvezdével szemben elvesztett ligakvalifikációs mérkőzés ellen nyújtott be. Az intézőbizottság úgy határozott, hogy elutasítja az óvasát, még pedig azzal az indokolással, hogy Krtolica

Ivant, aki a Bácska ellen játszott, még 1931-ben szabályszerűen leigazolták a Tri Zvezdébe és ha mégis játszott a szlavónbródi csapatban bajnoki mérkőzés, úgy az a játékos és nem a Tri Zvezde vétésége. Mint értesülünk, a Bácska nem nyugszik bele a döntésbe, hanem felebbezéssel él.

Vasárnap tartják meg az olimpiai napot Szubotocán

Négy csapat küzd az olimpiai alap javáért

A szubotocai csapatok olimpiai napját vasárnapra tűzték ki. Az olimpiai alap javára rendezendő mérkőzéseket a Szand pályán játszik le. Két mérkőzés lesz, még pedig délután negyed 5 órakor a FAKO az SzMTC-vel, hat órakor pedig a Zsak a Bácskával.

A Nemzeti győzött Leszkovácon. A Nemzeti turázó csapata szerdán Leszkovácon mérkőzött és 3:1 arányban győzött. Vasárnap és hétfőn Szokpljeban játszik a Nemzeti.

Obilicsévo: Szlavia (Ban. Arangyclovo)—Rádnicski 3:2 (3:0).

Gyála: Gyálai SK—Obilics I. b. 4:1 (1:0).

Spárta—Rapid új: 2:1 (2:0). Bíró: Schneider, Jók voltak: Karaba, Adamovics, Brezsan I.

Spárta komb.—Szoko 2:1 (1:1). Baratsagos. Bíró: Adamovics.

A noviszádi Spárta hivatalos közleményei. Felkerem az alábbi játékosokat, hogy vasárnap délután fél 2 órakor jelenjenek meg az egyesület pályáján: Mojzesz II, Szugi III, Brezsan II, Sántha, Brezsan I, Karaba, Frey, Nagy Gy., Bartha, Nesics, Adamovics. Az I. b. játékosai: Lukács II, Prsza, Bon I, Mamutovics, Fancevics, Vilovac, Lukács I, Tomjanovics, Mokus, Zimmermann, Jurik, Ljubojevics, Bon II, Vaszics. Mindkét csapat a Karagorgyevval mérkőzik. — Intéző.

Novakanizza: Obilics—Plava Zvezda (Ada) 3:0 (1:0). Bíró: Avramov. A kanizsai csapat négy tartalékkal állt ki, így is fölényesen győzött. Az első félidő egyetlen gólját Kordován lövi. A második félidőben állandó az Obilics fölény. A 20 és 35. percben ismét Kordován lö gólt és ezzel beállítja a végeredményt. A bíró jól vezette a mérkőzést.

Lemmler Ferenc elutazott Budapestre. Lemmler Ferenc a NAK válogatott játékos a tegnap Budapestre utazott, hogy térdserülését megoperáltassa. A műtétet Molnár főorvos, az Európa szerzte ismert „futballista-operator” végzi.

Markovics Bőzsa játékjogát az alszövetség felfüggesztette, mert vasárnap indokolás nélkül, nem vett részt a Szomborban lejátszott Szombor—Noviszád válogatott mérkőzésen.

A Szentai AK esatlakozik a Bácska akciójához. Szentáról jelentik: A Szak vezetősége a keddi napon érkezelést tartott, amelyen elhatározták, hogy csatlakoznak a Bácska akciójához, amely a Tri Zvezde—Bácska döntőmérkőzést megválták. Az óvas elkészítésével Vartus Ferenc ügyvezető elnököt bízik meg, aki a vasárnapi napra kitűzött Bácska—Szak döntőmérkőzésnek az országos olimpiai nap miatt való elhalasztása iránti kérelem ügyében is el fog járni. A Bácska—Szak döntőmérkőzést előreláthatólag július 30-án fogják megtartani.

Autóbuszjáratok a kulai tennisz-versenyre. A pénteken kezdődő kulai nemzetközi tenniszversenyre Kula és Vrbász között külön kedvezményes autóbuszjáratot indítanak.

KÖZGAZDASÁG

Németország a délkelet-európai államokkal való árucseré mellett

A jugoszláv szilvának Németországban kitűnő híre van

A Berliner Börsenzeitung nagy cikkben fejtegeti annak szükségességét, hogy a német gazdasági életnek a délkelet-európai államok felé kellene orientálódnia és többek között a következőket írja:

— Németország a széleskörű autarkt gazdasági program ellenére is elegendő lehetőséget találhat arra, hogy a délkelet-európai országokkal áruit kicserélje. Habár a gabonaféléket a saját német gabonafélével való ellátás tenenciája miatt nem is lehet az eddigi mértékben beengedni, még igen sok mezőgazdasági áru marad, amelyet Németországban nem lehet termelni, egyrészt a helyhiány másrészt az éghajlati viszonyok miatt. Ezeket a tereken kon-

pedig lehetlenné teszik, hogy a délkelet-európai államok német ipari cikkekkel lássák el magukat. Németország jó időben Amerikából 115—120 millió márká értékű gyümölcsöt importált. Ezen a téren Jugoszlávia, Görögország, Bulgária és Magyarország még nem használták ki lehetőségeiket. A bolgár szőlő, jugoszláv szilva és magyar barack igen jó hírek örvendenek Németországban. Ha ezeket a gyümölcsöket nem is lehetne olyan jó minőségben kapni mint amilyen jó minőségben Amerika szállítja, Németországnak engedélyt kell tenni ezen a téren, hogy gyáripari termékeit piacokhoz juttassa.

Az amerikai fabehozatal 35 millió márkával terheli meg a külkereskedelmi mérleget, míg ezen a téren Jugoszlávia szintén elsőrangú anyagot szolgáltathat.

Miért termellenek gazdáink repcét?

A vrbázi Domatya olajgyár Médér Hejn és Társai nagyarányú akciót indított, a repcetermelés érdekében. Az olajgyár cégvezetője Hejn Oszkár csütörtökön fogadta munkatársunkat és a következő kijelentéseket tette:

Még alig harminc éve van annak, hogy gazdáink gondatlanul éltek és az összes kötelezettségeiket, mint adókat, kamatokat, amortizációs részleteket már júliusban kifizelhették. Ma azonban a helyzet nagyon megváltozott. Aratás előtt a gazdák mindenteljes kölcsönöket keresnek, melyeket cséplés után akarják kifizetni. Ez azonban emeli a gazda költségeit és ezért nyelnek a gazdák az aratás előtti pénztelenség ellen kizárólag. Hogy ezt teljesen megérthessük, a gazdák között kell élnünk és ismerünk kell a gazda mentalitását is. A paraszi igényeise odajárnyul, hogy kötelezettségeit teljesíthesse, hogy földjét művelje és ne csúszjon adósságokba. Hogy ezt eleve a gazdának tevésszerű gondalkodást kell folytatnia, azaz: olyan veteményeket művelni, amelyeknek

aratása nem egyszerre és nem túl hosszú időközökben történik, mert a hosszú várás adósságba, vagy korai eladásokra kényszeríti a gazdát.

Ha azután az ár emelkedik, a földműves legtöbbször a kereskedők egy bizonyos fajtáját okolja és a hibát nem saját magában keresi. Hogy ezen a bajon segíthessen, a gazdának káposzta repcét kell vetnie, amelyet július elején aratnak és melynek ára stabil, mert azt az olajtartalom után állapítják meg, az pedig egész évben egyenlő marad. Ha tehát a gazda repcét termel, már júliusban pénzhez jut és buzájával kivárhatja a legjobb árat.

Ajánlható tehát, hogy a földműves tökéletesül szerint repcét termeljen. Minden haladó gazdának két-három hold repcét kell termelnie. Felvilágosításokat ingyen ad a Domatya olajgyár, Médér, Hejn és Társai Novivrbáson, valamint egy könyvecskét a repce és kultúra címen, hogy a gazdának lehetővé tegye a helyes munkát.

Olaszország háromfi és tojásbevitel június 30 - július 6-ig

(MEK) Rómából jelentik: Olaszországba június 30 és július 6 között Postumián keresztül a következő háromfiszállományok érkeztek:

Jugoszláviából	161.977 kg
Magyarországról	31.920 kg
Romániából	47.710 kg
Bulgáriából	60.320 kg
összesen:	301.927 kg

Tojásból az alábbi mennyiségeket vették be:

Jugoszláviából	15.598 kg
Bulgáriából	10.000 kg
összesen:	25.598 kg

Külföldi állatpiacok

A bécsi sertésvásáron a la zsirsertések élénk forgalom mellett kg-ként 2 garassal drágultak. A szedett sertések 3 garassal olcsóbbak, angol keresztű 10-15 garassal, a hussertések 10-15 garassal olcsóbbak. Az irányzat a hussertéseknél lanya. Árak: la mangalica zsirsertések S 1.27-1.31, öreg mangalica zsirs. 1.20-1.23, szedett mangalica 1.25-1.33, angol keresztű 1.23-1.40. Hús-sertések: könnyű 1.3-0.60, nehéz 1.25-1.40 kg-ként elősúlyban.

— Vasárnap lesz a topolai vásár. A topolai nagy nyári vásárt e hó 16-án, vasárnap tartják meg. Teljettével a szomszédos községekben fellépett sertés és marhavészre, a vásárra csak patás állatok

(ló, szamar, öszvér) lehet felhajtani kellően kiállított járáttal.

— Füzöket, melltartókat méret szerint legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Noviszád.

Husznapos turisztikai kirándulást rendez a Durmitorra és a Crna Gora vidékeire a Fruska Gora turistatársaság

A kirándulás összes költségei 2200 dinárt tesznek ki

A Fruska Gora turistatársaság központja elhatározta, hogy az idén kirándulást rendez a Durmitor hegységbe és ez alkalommal meglátogatják a petyi patriarhátust, a Vizsoki Decsani kolostort, a rogozszaki szakadékokat, Kolasint, Niksicsét, Cetinjét, Podgoricát, Kotor és Herceg Novit. A kirándulás programja a következő: első nap, július 22, szombat, indulás Noviszádról gyorsvonattal 20.03 órakor Beogradba, onnan 23.50 órakor Mala Krsznan, Lapován keresztül Koszovszka Mitrovicára. Második nap, július 23, vasárnap 10.32-kor megérkezés Koszovszka Mitrovicára, a város meglátogatása, ebéd, utána autóbusszal Petyre, ahol a kirándulók éjszakáznak. Harmadik nap, hétfő, reggel korán kirándulás autóbusszal, vagy kocsival a Vizsoki Decsani kolostorba, majd visszatérés Petyre. Negyedik nap, július 25, reggel autón a petyi Bisztrica mellett a kirándulók a rogozszaki szakadékokba mennek, majd Kolasinba, ott mezeibedélnek, megpihennek, felkiszáznak gyalogútra és éjszakáznak. Szerda, július 26, korán reggel gyalog vagy lovon folytatják az utat, éjszaka a Tara folyó völgyében Mojkovac faluba. Útközben érintik a biográdi tavat, ahol hosszabb pihenőt tartanak, majd Mojkovácra sátrak alatt töltik az éjszakát. Hatodik nap, július 27, csütörtök. A kirándulók folytatják az utat a Szveti György kolostorig, ott mezeibedélnek, hosszabb pihenést tartanak, utána a nyugatra fekvő Zabljak irányába haladnak. Éjszakázás a Saranca hegység lábánál. Péntek, július 28. Hajnalban Zsabljakra folytatják az utat, ahol magánházakban szállólják el őket. Szombaton, július 29-én pihenő nap, rövid séták a környéken, a Crno Jezero meglátogatása. Vasárnap, július 30-án tovább folytatják az utat a Dobardolig, ahol alkalmas helyen táborot ütnek. A kirándulás tizedik napján, hétfőn, egy napos kirándulás a Durmitor hegység legmagasabb csúcsára, a Bobot könyökre (2522 m.). Este

visszatérés a táborba, éjszakázás. Augusztus 1, kétnapos kirándulás Sirkáig a környék meglátogatása, éjjelzés sátrak alatt. Augusztus 2, szerda. Fűrés és pihenő a veliki és mali Szkrzki tónál, utána visszatérés Dobri Dolba. Augusztus 3, csütörtök. Táborbontás, majd a Komarnica völgyében Szavnakra mennek a kirándulók és itt töltik az éjszakát. Augusztus 4, péntek. Autóbusszirándulás Niksityre, azután Podgoricára, majd Cetinjébe, ahol a kirándulókat szállodákban helyezik el. Augusztus 5, szombat. Cetinje meglátogatása, ebéd után autóbusszal az Ivanova Koritára, innen gyalog a Lovesen tetejére (1749 m.). Estefelől autóbusszal Kotorba, itt szállodákban éjszakázás. Augusztus 6, vasárnap. Kotor meglátogatása, majd gőzhajóval Hercegnoviba, itt fürdés pihenés. Hétfőn szintén fürdés és pihenés. Kedden nyolcadikán esetleg kirándulás Dubrovnikba. Augusztus 9-én, szerdán további fürdőzés és pihenés Hercegnoviban, majd 17.47 órakor vonattal Humon és Szarajevon át visszatérés Beogradba és végül augusztus tizedikén csütörtökön megérkezés Noviszádra 23.41 órakor.

A kiránduláson csakis gyakorlott és kitaró hegymászók, a Fruska Gora vagy más turista társaság tagjai vehetnek részt, akik a jugoszláv királyság turista-szövetségének tagjai. A kirándulásra kizárólag turistaöltönyt és turistapoggyászt kell vinni, sátorral, jó takarókkal, vagy halózsákokkal. Az utazás költsége 2200 dinár személyenként. A kirándulásra jelentkezéseket július 15-ig fogad el a Fruska Gora társaság főtitkarsága, Noviszád.

Aranyérel és az evvel járó beldugulás, repedés, kelés, gyakori vizelési inger, derekfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamoknál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata kellemes megkönnyebbülést eredményez.

REGÉNY

Tamás István

Bácskai diákok

(67)

Az eddigi rész rövid tartalma: A regény fiatal hőse Szuboticára érkezett, ahol több helyen is kapott állást, de mindenhol elbocsátották. Miután már semmi pénze nem volt, a népkonyhára járt étkezni, ahol egészen jól megért a koldusok és munkanélküliek között. Később ifjúsági lapot alapított társaival, amely egy évi fennállás után megszűnt.

„Igazan köszönöm Igazgató ur, nagy kő esett le a szívemről. Mert ismétlem, az a gyerek régen abbahagyta már a rejtvényesinálást — újra átnéztem vele a két újságot — és mint konstatalni is tettszett... e napilapból vágjuk át a mi rejtvényeinket...”

Pubi sirva borult Pommer nyakába:

— Megmentette az életemet!

— Ne számárokodj! — veregette hátba — inkább idd ki a limonádédát! Eljen az Ifjuság, fiúk!

A lelkesült Pility a „Gaudeamus igitur” fújta a szájharmonikáján. Észre se vették az idő múlását és nagyon meglepődtek, amikor beszélgődt a különterembe a Lola mamája.

— Az istenért — sopánkodott —, hol maradsz ilyen sokáig! Már azt hittem, hogy valami bajod történt.

— Igen — kedélyeskedett Lola — becsíptem!

— Egek! — kapta ki a kezéből a poharat az anyja — mit iszol?

— A citromok levét — nevelt Lola —, egészségedre anyuskám!

Jó hangulatban oszlottunk szét. Kicsit még drukkoltam, de Pubi másnap iskolából jövet, sugárzó arccal újságot hozta:

— Nem történt semmi! Behívattak a tanáriba és megintették, hogy többé ne forduljon ilyenmi elő... a pedellus mesélte, hogy Zsivánka mennyire bosszankodott, amiért nem csapathatott ki, de az igazgató a pártfogásába vett Pommer szerelte le az öregét!

— Eljen Pommer! — rikantotta Pility és erőszakoskodni kezdett, hogy adjunk éjjeli zenét a „kítő Pommer atyának”.

— Megörültél? — förmedtem rá — ez egy javakorbeli férfi, nem pedig egy kis fruska!

— Mindegy — ellenkezett Jócó, aki a világot se szalasztotta volna el a ragyogó alkalmat, hogy muzsikusi tehetségét csillogtassa —, ennyi tiszteletudást igazán megérdemelünk!

— Majd elrontjuk ennek a finom uriembernek az éjszakáját a te macskazenéddel! — heherészett Demény és a szerenád, Pility őszinte bánatára, lefújtuk.

— Jó — toppantott Jócó —, Na dányi azonban nem viszi el szárazon! Spicliszkedett ránk léptenyomon! Csak nem hagyjuk, hogy a markába röhögjön!

— Ugyan — ellenkezett Demény —, kutyából nem lesz szalonna!

Pility szeméi szikráztak:

— Pártolod? Az árulót?

Erre már Durusz is kihuzta magának a gyanúsításait!

— Mit?

— Ma este meglessük a villanytelep mögött... arrafelé laknak...

A fiúk egyhangú fejbiccenéssel helyeselték. Az ítélet kimondott. Nem is próbáltam lebeszélni őket. Csak megharagudtak volna rám. A barátság, fiatalembereké, akik egyformán jóhiszeműek és lelkesek, szent dolog. Misztiku sabb és mélyebb a testvéri szeretetnél is. Valami fellengzős dicsfény övezi és régi, őtestamentomi példák lebegnek a szemek előtt.

A vérszerződés, amit férfiak kötnek Arábiában, nem kötelez erősebben az ifjúkori becsületszónál. Ez a hév ölni tud egy sértő szóért, mellyel az anyját illetik. Bosz szuálló, makacs és szívós a céljaiban. És lasszóként fonja őket egy csokorba a közös munka. Naponta felolvadnak és újra eggyé forrnak, akár a sitergő ólom.

Nyomott hangulatban oszlott fel a haditanács.

— Hét óra tájban a villanytelep főbejratánál... — szolt Pility.

— Ott leszünk, — morogták az összeesküvők.

(Folytatjuk)

LIFKA MOZI - SZUBOTICA
 Kedvező időben a keriben
 Vasárnap utoljára a világhírű énekes
LAWRENCE TIBBETT
 újdonsága
Dél dala
 Előadások kezdete 6 és 9 órakor
 Hétfőző: **ORLOV**
 Liane Haid és Szvetislav Petrovics fellépésével
 látványos kiállítású operett

NYILTÉR

Köszönetnyilvánítás
 Mindazoknak, akik forrón szeretett gyermekünk, jó testvérünk
Dömösi Mária
 elhunytával ért gyászunkban jóleső részvételükkel személyesen vagy levélileg felkerestek és ezzel, valamint virág és koszorú adományaikkal, a temetésen való megjelenésükkel feldalunkon enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk őszinte köszönetet.
 Külön köszönetünket fejezzük ki a helybéli római kat. egyházi énekkarnak a gyászszertartáson kifejtett szíves közreműködésért.
 Novakantissa, 1933. július 12.
 A gyászoló család.

Olcsón és kellemesen csak
PALICS-FÜRDŐN
 nyaralhat!
 Napi penzió már 45' — dinártól
 Julius 15: Sport-bál a Vigadóban
 Julius 20: Rómiverseny
 Julius 23: Délután uszóverseny, este kabaré-előadás

Utazóközönség felhívom figyelmüket saját gyártmányú „Sax” védjeggyel ellátott valódi
VULKANKOFFERJAIMRA
 melyek könnyűek, tartósak és olcsók.
DIETRICH NOVISAD, Trg. Oslobođenja 47


Akik a könyvvezetést
 és az összes irodai munkálatokat rövid úton és tökéletesen meg akarják tanulni (akár magán úton is) azok írjanak prospektusért: **Borbély Lajos** könyvszakértő, Novisad, Nikola Tesla 7

Modern fényképezési műterem
 Esküvői képek
 Gyermekek képek
STUDIO-HERING Apollo udvar

APRÓHIRDETÉSEK
 úgy hétköznap, mint vasárnap
 egy szó 1 dinár NAGY BETCS 2 dinár
 a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

Arena-Mozi, Sombor
 Julius 16-ig, vasárnapig
 Világsikert aratott filmoperett
Szegény leányt nem lehet elvenni
 Zagon István regénye után. — Főszereplők:
 Renate Müller, Hermann Thimig, Wolf Albach Retty, Fritz Grünbaum, Szöke Szakáll
 Kísérőműsor: 1. Aranybányászat
 2. Hazai kulturfilm

Augusztus 1-én hagyja el a sajtót
Szenteleku Kornél előszavával
HERCEG JÁNOS: VIHARBAN
 (Egy novelláskötet) — A könyv 32 oldalos fog megjelenni kemény kötésben, 15 dináros árban. Biblioték részére 50 db, amatőr-kiadók részére holland Van Gelder papíron (leborítottakban) 400 dináros árban. — Előjegyzéseket felvesz a Reggeli Újság kiadóváltója, Novisad, Kralja Petra u. 30.

Foglalkozás
 IRÓGEPIJAVÍTÁST és karbantartást Szubotican és környéken szakszerűen és legolcsóbban végez Dudas Pál, Szubotica, Jelasiceva 9. 500

Eladó
 Egy új STEYER-KOCSI, fekete, eladó. Bővebbet Pircsi ut. 33. Novisad. 246

Kereslet
 Butorozott szobát keresek konyahasználattal, azonnlra. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít. 3258

RADIOSZERELŐT, aki a javításokhoz is ért, felvesz Radio Szalon Braća Hirsch Kr. Aleksandra u. 3, Novisad. 3257

Épület-, portál- és bútorfestést
 legolcsóbban és legszebben készíti
Rizsányi Péter
 Szubotica
 (Harambascseva t. Lúča mellett)

Városi Mozi - Szubotica
FOX hangos hirdő
Anny kisasszony afférja
 Egy elegáns milliomosó, aki ebédjét sem tudja kifizetni. Vidám kalandok sorozata
 Főszereplők:
 Janette Mac Donald, Victor Mac Laglen
 FIGYELEM! FIGYELEM!
 Előadások: hétköznap 4, 7 és 9 órakor, vasárnap és ünnepnap 4, 7 és 9 órakor

FIGYELMEZTETTEM,
 hogy gondoljon a gyümölcs eltevésre
Most már drágább a cukor
 1 kg 12.50
 Az ára folyton emelkedik
M. Sugař, Subotica. Tel. 47

Mindenféle tűzifa, fűreszgyári hulladék, faszén vagon-teleleken legolcsóbb beszerzési forrása
TOH FAKERESKEDELMI R. T.
 Bacska Topola. Telefon 20. 1453

A KORHEC üzletek
 az Ön igényét teljesen kielégítik
 Legtinomabb száraz téli kolbász és szalámitélek, iriss hentesorúk, naponia iriss teavaj, különféle sajtók gyors és előzékeny kiszolgálás mellett kaphatók !!

Gazdák! Fontos!!
TERMELJÜK
 a legjövedelmezőbb növényt
 káposzta-
REPCÉT
 szerződésileg biztosított átvétel és garantált minimális ár. Községekben, ahol legalább 20 holdat termelnek, helyimegbitoztat felvesz és mindenféle felvilágosítással szolgál.
DOMAĆA fabrika ulja k. d.
 Meder Hein i drug **NOVI-VRBAS**

Henyélés a szerencsétlenség gyökere
 Hanyagság a női szépség veszedelme
LYSOFORM-ban rejlik a családi boldogság titka
 Melynek zárát a haszn. utasítás egyszerre felnyitja

kiadóváltó telel. Barsek Ferenc. — Nemzetl. az Urania nyomdai műintézet és kiadóváltója, közl. az Anton körbergyépén, Novisadon